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PROTOKÓŁ nr XXXIV/26 
XXXIV sesji Rady Gminy Pszczółki, 

która odbyła się w dniu 27 kwietnia 2026 r., 
w Kamienicy Kultury w Pszczółkach 

 
XXXIV sesja Rady Gminy Pszczółki rozpoczęła się o godzinie 15:30 w Kamienicy 

Kultury w Pszczółkach. Obradom przewodniczyła p. Jolanta Przyłucka - Przewodnicząca 
Rady Gminy, protokołowała: p. Dagmara Słabek – starszy inspektor. ds. obsługi Rady Gminy 

PORZĄDEK OBRAD 

1. Sprawy regulaminowe: 
1) stwierdzenie kworum; 
2) otwarcie sesji; 
3) przedstawienie porządku obrad; 
4) przyjęcie protokołu  XXXIII sesji; 

2. Rozpatrzenie projektów uchwał: 
1) w sprawie ustalenia wysokości ekwiwalentu pieniężnego dla strażaków ratowników  

i kandydatów na strażaków ratowników Ochotniczej Straży Pożarnej w Pszczółkach – 
referuje p. Monika Szkopiak; 

2) w sprawie zmiany budżetu Gminy Pszczółki na 2026 rok – referuje p. Monika Grala-Wierzba; 
3) w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Pszczółki na lata 2026-2037 – 

referuje p. Monika Grala-Wierzba; 
4. Informacja Przewodniczącej Rady Gminy o działaniach podejmowanych w okresie 
między sesjami, w tym złożonych interpelacjach i zapytaniach oraz udzielonych na 
nie odpowiedziach. 
5. Przedstawienie informacji z działalności Wójta w okresie między sesjami. 
6. Wolne wnioski i informacje. 
7. Zamknięcie obrad. 
  
Przed otwarciem sesji Przewodnicząca Rady p. Jolanta Przyłucka odczytała treść klauzuli 
informacyjnej dot. danych osobowych. 
 

Ad.1 Sprawy regulaminowe: 
 
 

1) Stwierdzenie kworum 

Podczas weryfikacji kworum potwierdzono obecność 14 radnych – jeden radny nieobecny 
(D. Redzimski) tym samym sesja jest zdolna do podejmowania prawomocnych uchwał – 
lista obecności w załączeniu. 
 

2) Otwarcie sesji 
XXXIV sesję Rady Gminy otworzyła Przewodnicząca Rady słowami: „Otwieram XXXIV 
sesję Rady Gminy Pszczółki”.  
 

3)  Przedstawienie porządku obrad  
Przewodnicząca Rady powiedziała, że porządek obrad wraz z projektami uchwał zamiesz-
czony został w systemie esesja. 
 

4) Przyjęcie protokołu XXXIII sesji 
Przewodnicząca Rady powiedziała, że protokół XXXIII sesji był wyłożony 
 w kancelarii Rady Gminy i radni nie wnieśli  żadnych uwag, w związku z czym uważa się 
go za przyjęty. 
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Ad.2 Rozpatrzenie projektów uchwał 
 

1)  w sprawie ustalenia wysokości ekwiwalentu pieniężnego dla strażaków ratowników  
i kandydatów na strażaków ratowników Ochotniczej Straży Pożarnej w Pszczółkach. 
Projekt uchwały przedstawiła p. Monika Szkopiak - starszy inspektor ds. zarządzania 
kryzysowego i kancelarii niejawnej, która na wstępie poprosiła o wniesienie autopoprawki 
do uzasadnienia projektu ze względu na konieczność usunięcia nieścisłości redakcyjnych 
i doprecyzowania podstawy prawnej. Zgodnie z art. 15 ust. 2 ustawy o Ochotniczych 
Strażach Pożarnych Rada Gminy w drodze uchwały ustala się wysokość ekwiwalentu 
pieniężnego dla strażaków ratowników nie rzadziej niż raz na 2 lata. W związku z upływem 
z dniem 30 kwietnia 2026 roku 2-letniego okresu obowiązywania uchwały nr LXXXI/510/24 
Rady Gminy Pszczółki z dnia 11 marca 2024 r. zasadne jest podjęcie nowej uchwały  
w sprawie ustalenia wysokości ekwiwalentu pieniężnego dla strażaków ratowników 
Ochotniczej Straży Pożarnej w Pszczółkach. W art. 15a ustawy o Ochotniczych Strażach 
Pożarnych wskazano, że Rada Gminy może w ramach podjętej uchwały przyznać 
ekwiwalent pieniężny strażakom ratownikom OSP za wykonywanie zadań innych niż 
wymienione w art. 15 stosownie do posiadanych przez gminę środków, zgodnie zaś z art. 
15 ust. 1a ekwiwalent pieniężny otrzymuje również kandydat na strażaka ratownika OSP za 
udział w szkoleniu. W uchwale określa się zadania oraz wysokość i sposób ustalenia 
ekwiwalentu pieniężnego. 
 
Pani Jolanta Przyłucka dodała, że autopoprawka dotyczy jedynie treści uzasadnienia, 
natomiast sama treść uchwały jest bez zmian. Następnie poprosiła p. Monikę Szkopiak, 
żeby wyjaśniła, co do których zadań wymienionych w uchwale gmina zobowiązana jest do 
wypłaty ekwiwalentu, a co do których nie. Pani Monika Szkopiak przyznała, że w stosunku 
do poprzedniej uchwały w tym projekcie uwzględniono ustalenie ekwiwalentu pieniężnego 
dla strażaka ratownika Ochotniczej Straży Pożarnej w Pszczółkach w wysokości 35 zł za 
każdą rozpoczętą godzinę działania zleconego przez Wójta. Dotyczy to usuwania zagrożeń 
związanych z występowaniem skutków silnych wiatrów, występowaniem deszczy 
nawalnych i lokalnych podtopień, usuwania zagrożeń związanych z awariami technicznymi 
i budowlanymi, wsparcia realizacji zadań z zakresu zarządzania kryzysowego i ochrony 
ludności wykonywanych przez Gminę Pszczółki, udziału w działaniach pomocowych  
i humanitarnych na rzecz społeczności lokalnej, udziału w czynnościach zabezpieczających 
podejmowanych w sytuacjach kryzysowych niewymagających prowadzenia działań 
ratowniczych lub akcji ratowniczych oraz zapewnienia bezpieczeństwa podczas wydarzeń 
organizowanych przez Gminę Pszczółki, jednostki organizacyjne i pomocnicze. Nowa 
regulacja pozwoli na przejrzyste kwalifikowanie poszczególnych działań realizowanych 
przez OSP Pszczółki. 
Pani Jolanta Przyłucka zapytała, skąd wynika konieczność ustalenia nowych regulacji dot. 
wypłaty ekwiwalentu dla strażaków. Pani Monika Szkopiak odpowiedziała, że w gminie mają 
miejsce różnego rodzaju wydarzenia, gdzie 112 nie zawsze uznaje daną sytuację za 
zagrożenie życia, w związku z czym ustalenie tej stawki umożliwi wypłatę strażakom 
ekwiwalentu za poświęcenie prywatnego czasu na pomoc w rozwiązywaniu tego typu 
problemów. Dotyczy to również ich udziału w wydarzeniach gminnych. 
Przewodnicząca Rady zapytała, jak to wyglądało do tej pory, na co p. Monika Szkopiak 
odpowiedziała, że odkąd pracuje na tym stanowisku, tj. od lipca 2024 r. wszystkie tego typu 
sytuacje były zgłaszane przez 112.  
 
Więcej pytań nie było w związku z czym Przewodnicząca Rady zarządziła głosowanie za 
pomocą urządzeń elektronicznych. Obecnych na sesji 14 radnych, wynik głosowania: ZA -
14 radnych, głosów wstrzymujących się i przeciwnych nie było. 
Uchwała została podjęta jednogłośnie  i nadano jej numer XXXIV/179/26. 
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2) w sprawie zmiany budżetu Gminy Pszczółki na 2026 r. 

Projekt przedstawiła p. Monika Grala-Wierzba – Skarbnik Gminy, która powiedziała że 
ustala się: 
- dochody budżetu w wysokości 81.066.431,64 zł 
- wydatki budżetu w wysokości 93.976.431,64 zł, 
- przychody w kwocie 13.450.000,00 zł oraz rozchody w kwocie 540.000,00 zł, 
- deficyt budżetu w kwocie 12.910.000,00 zł, który zostanie pokryty przychodami 
pochodzącymi ze skumulowanej nadwyżki budżetu w kwocie 7.450.000,00 zł, zaciągniętych 
pożyczek i kredytów na rynku krajowym w kwocie 5.460.000,00 zł, w tym pożyczka  
z Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w kwocie 
1.500.000,00 zł. 
Zmienia się również wykaz zadań inwestycyjnych na kwotę 11.960.877,34 zł. W zakresie 
zmian wprowadza się darowiznę w kwocie 99.814,68 zł na realizację zadania „Budowa sieci 
wodociągowej w ulicy Sadowej w Pszczółkach”. Wprowadza się podatek dochodowy od 
osób prawnych w kwocie 4.000.231,00 zł oraz środki z Funduszu Pomocy Ukrainie w kwocie 
398,03 zł na potwierdzenie tożsamości obywateli Ukrainy i na danie numeru PESEL.  
W zakresie wydatków wprowadza się środki na utrzymanie dróg w kwocie 260.000,00 zł, 
środki na zabezpieczenie wynagrodzeń dla nauczycieli, dojazdy dzieci do szkół, oraz 
na remont Szkoły Podstawowej przy ulicy Kościelnej w Różynach w kwocie 100.000,00 zł. 
Wprowadza się zarówno po stronie dochodów, jak i wydatków zmiany w zakresie realizacji 
projektu „Cyberbezpieczny Samorząd”, tj. zwiększenie dochodów o 10.416,00 zł oraz 
wydatków w wys. 149.154,68 zł. Pani Skarbnik omówiła szczegółowo załącznik 
inwestycyjny, który przedstawia wszystkie zadania związane z tym projektem. 
 
Radny Andrzej Guszkowski zapytał, w jakim zakresie zostały zabezpieczone środki na 
remont Szkoły Podstawowej w Różynach przy ul. Kościelnej. Pani Skarbnik odpowiedziała, 
że w rozdz. 80101 zabezpieczono środki w wys. 10.000,00 zł na zakup środków 
dydaktycznych, 43.000,00 zł na zakup materiałów i wyposażenia oraz 100.000,00 zł na 
remont obiektu. Planowano jeszcze remont placu zabaw w kwocie 700.000,00 zł jednak 
decyzją rady środki te zostały zdjęte z budżetu. 
Radny Tomasz Chmura zapytał, na co są przeznaczane środki w wys. 1.000.000,00 zł 
rocznie z zakresu kultury fizycznej. Pani Monika Grala-Wierzba wyjaśniła, że środki te 
przeznaczone są na utrzymanie obiektów sportowych w zakresie zieleni, koszenie trawy, 
utrzymanie terenów zielonych na obiektach sportowych, utrzymanie czystości na placach 
zabaw oraz naprawa urządzeń zabawowych, a także wymiany wyposażenia na Orliku  
w Różynach. 
 
Więcej pytań nie było, w związku z czym Przewodnicząca Rady zarządziła głosowanie za 
pomocą urządzeń elektronicznych. Obecnych na sesji 14 radnych, wynik głosowania: ZA - 
14 radnych, głosów przeciw i wstrzymujących się nie było. 
Uchwała została podjęta jednogłośnie i nadano jej numer XXXIV/180/26. 
 

3) w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Pszczółki na lata 2026-2037 

Projekt również omówiła p. Skarbnik, która powiedziała że urealnia się dochody i wydatki 
do podjętej uchwały w sprawie zmiany budżetu na rok 2026. Wprowadza się środki zgodnie 
ze zmianami w projekcie budżetu w zakresie realizacji projektu Cyberbezpieczna Gmina 
oraz wykreśla się przedsięwzięcie „Budowa boiska w Rębielczu”, ponieważ jest to zadanie 
jednoroczne i nie ma potrzeby, żeby było ujęte w załączniku przedsięwzięć.  
 
 
 
 



4 

 

 
Pytań do projektu nie było, w związku z czym Przewodnicząca Rady zarządziła głosowanie 
za pomocą urządzeń elektronicznych. Obecnych na sesji 14 radnych, wynik głosowania: 
 ZA - 14 radnych ,głosów przeciw i wstrzymujących się nie było. 
Uchwała została podjęta jednogłośnie i nadano jej numer XXXIV/181/26. 
 
Ad.4 Informacja Przewodniczącej Rady Gminy o działaniach podejmowanych  
w okresie między sesjami, w tym złożonych interpelacjach i zapytaniach oraz 
udzielonych na nie odpowiedziach 

 

Pani Przewodnicząca pokrótce przedstawiła swoje działania od ostatniej sesji oraz 
korespondencję, która wpłynęła w tym czasie do Rady Gminy: 

1) Zaproszenie na obchody 81. rocznicy zakończenia II wojny światowej, które odbędą się  
w dniu 8 maja; 

2) Pani Kierownik GOPSU złożyła 4 sprawozdania, tj.  sprawozdanie z realizacji programu 
na rzecz seniorów Gminy Pszczółki, raport z realizacji Gminnego Programu Profilaktyki  
i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych oraz Przeciwdziałania Narkomanii na lata 2022-
2025, sprawozdanie z działalności Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej  
w Pszczółkach za 2025 rok oraz ocena zasobów pomocy społecznej za rok 2025; 

3) Do Rady wpłynęło pismo od właścicieli działek w Różynach przy ul. Majowej w sprawie 
bezprawnego wybudowania przydomowej oczyszczalni ścieków na jeden z działek w tej 
ulicy. Pismo zostało również wysłane do Urzędu Gminy w Pszczółkach oraz do 
Powiatowego Inspektora Nadzoru Budowlanego w Pruszczu Gdańskim. Autorzy pisma 
zwracają się do wszystkich trzech organów o podjęcie działań uniemożliwiających 
funkcjonowanie wspomnianej oczyszczalni. Sprawa zostanie skonsultowana z radcą 
prawnym, jednak Rada Gminy nie posiada w tym zakresie żadnych kompetencji, może 
jedynie skontrolować działanie Wójta w tej kwestii.  
 
Ad. 5. Przedstawienie informacji z działalności Wójta w okresie między sesjami 
  
Następnie p. Wójt przedstawił swoją działalność od czasu ostatniej sesji: 

1) Podjęto działania w zakresie realizacji działań polegających na modernizacji oświetlenia 
ulicznego w wybranych lokalizacjach na terenie gminy, tj. w Skowarczu, Kolniku oraz 
Pszczółkach; 

2) Ogłoszone zostały postępowania przetargowe na inwestycje: 
- rozbudowa wodociągu na odcinku Pszczółki-Skowarcz, 
- remont ścieżki rowerowej w Żelisławkach, 
- oświetlenie odcinka drogi Rębielcz - Pszczółki, który obejmuje  montaż 34 słupów wraz  
z oprawami oraz budowę linii kablowej i systemu sterowania oświetleniem; 

3) Złożony został wniosek do Ministerstwa Sportu i Turystyki w ramach programu rozwoju 
infrastruktury sportowej na dofinansowanie remontu sali gimnastycznej w Szkole 
Podstawowej w Pszczółkach przy ulicy Szkolnej; 

4) 16 kwietnia dzięki współpracy z Urzędem Skarbowym w Pruszczu Gdańskim 
zorganizowane zostało w Kamienicy Kultury spotkanie z pracownikami Urzędu 
Skarbowego, którzy pomagali mieszkańcom w rozliczeniach podatkowych; 

5) 22 kwietnia odbyło się spotkanie z Rejonowym Kołem Pszczelarzy, podczas którego 
omawiano zorganizowanie  podczas przyszłorocznego święta miodu części dedykowanej 
wojewódzkiemu dniowi pszczelarza; 

6) Planuje się zorganizować serię spotkań z przedstawicielami Polskich Linii Kolejowych 
dotyczących rozwoju ich infrastruktury w obrębie wcześniej już zapowiadanego czwartego 
toru pomiędzy Gdańskiem a Pszczółkami, a konkretnie odcinkiem, który będzie realizowany 
prawdopodobnie w pierwszej kolejności, tj. Pszczółki -  Różyny – Cieplewo. Jeżeli radni 
wyrażą zainteresowanie, to po uzyskaniu wszystkich niezbędnych informacji zostaną one 
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im przekazane; 
7) Gmina otrzymała komunikat z Urzędu Marszałkowskiego dot. wniosku w ramach programu 

„Aktywne Sołectwo” – został on pozytywnie zaopiniowany i zakwalifikowany do uzyskania 
dofinansowania. Wniosek dot.  Ambrozjańskiego Zakątku w Parku Lipowym  
w Pszczółkach. Wstępna kwota, która została przyznana to 25 000 zł, natomiast wartość 
całego projektu oscyluje wokół 45 000 zł i obejmuje stworzenie wiaty, ławki, nasadzeń, tablic 
informacyjnych oraz dwie bujawki dla dzieci. 

 
 Ad.6 Wolne wnioski i informacje 

 
1) Radny Maciej Brona zapytał, czy płyty które są składowane przy świetlicy w Różynach 

przeznaczone zostaną na naprawę wjazdu do tego budynku. Odpowiedzi udzielił Kierownik 
Inwestycji, który powiedział że w tegorocznym budżecie gminy nie przewidziano środków 
na naprawę tej drogi. Są to płyty zakupione na poczet wszelkiego rodzaju remontów na 
terenie gminy. Natomiast jeżeli znajdą się środku w budżecie, to nic nie stoi na przeszkodzie, 
aby ten remont wykonać; 

2) Radna Marta Ziętek zapytała, kiedy planuje się przeprowadzić pozimowe równanie dróg. 
Kierownik Inwestycji odpowiedział, że prace zostały już zlecone i część z nich została już 
wykonana, a część planuje się wykonać w najbliższym czasie. Jednak w związku  
z remontem ul. Polnej w Różynach nie przewiduje się większych remontów na drogach; 

3) Sołtys Ostrowite zapytała, na jakim etapie jest budowa świetlicy w Ostrowite. Pan Wójt 
odpowiedział, że wykonawca złożył już dokumenty pozwalające na uzyskanie zgody na 
użytkowanie; 

4) Radna Wioleta Bizior zapytała, czy planuje się podłączenie oświetlenia na Trakcie 
Cysterskim w Pszczółkach. Pan Wójt odpowiedział, że w tym przypadku najlepszą formą 
będzie okablowanie oświetlenia i dodał, że po sesji przedstawi radnym planowane działania 
w tym zakresie. 
 
Ad. 7 Zamknięcie obrad sesji 
Innych pytań nie było, w związku z czym Przewodnicząca Rady Gminy zamknęła sesję 
słowami : „ Zamykam obrady XXXIV sesji Rady Gminy Pszczółki” 

 
Sesja zakończyła się o godz. 15:09 
Na tym protokół zakończono i podpisano. 
Protokołowała: D. Słabek    
        PRZEWODNICZĄCA RADY GMINY 
 

            

 Jolanta Przyłucka 

 

Niniejszy protokół został zatwierdzony podczas XXXVI sesji Rady Gminy Pszczółki w dniu 

25 maja 2026 r. 


